

变管理为治理 创新发展“枫桥经验”

本报讯 “对我们基层综治干部而言,要不断变管理为治理,以服务换民心,通过借助先进技术,提高基层治理的智能化水平,引入多元力量,打造共建共治共享格局,并逐步提升服务能力,将矛盾化解于源头。”近日,诸暨市直埠镇综治办主任沈国东在接受《新华每日电讯》记者采访时表示,直埠镇集合当前治理的实际情况,与“四个平台”建设及“最多跑一次”改革相结合,充分利用信息技术推进基层治理现代化。

据了解,直埠镇按照“集成化、智慧化、标准化”要求,全面加强全科网格建设,按村民小组及自然村分布,以150户左右为单位,把全镇划分为68个网格,配强配齐专兼职网格员130余名,并制定了网格员岗位职责、工作任务、奖惩考评、信息采集等制度。同时,直埠镇结合文明创建、小城镇综合整治等中心工作,多次组织全科网格员深入集镇,进行巡查、劝导和宣传。“通过全面宣传,让群众知道什么是‘全科网格’,有什么作用、怎么用。”沈国东说,网格员能当场解决的就即时办结,不能当场解决的上报至镇指挥中心,由综合信息指挥室按职责指派,对无法由单一部门完成的由综合执法平台统一处理。去年12月,网格员上报

以服务换民心 全力打造“平安直埠”

通讯员 郎伯均

信息1300余条,其中流转交办345条,并全部得以办结。

直埠镇充分利用“四个平台”建设契机,严格按照《诸暨市政府部门派驻镇乡(街道)机构管理办法(试行)》的文件要求,加强对派驻机构人员的吸纳和管理,将行政执法、国土、人社、司法、市场监管等部门的8名派驻人员,纳入到镇里统一日常管理和考核。通过行政力量的整合和执法力量的下沉,乡镇的服务能力大大提高,在管理服务中更加主动、直接、有效。结合“最多跑一次”改革,一年来,直埠镇各类窗口共办理审批事项25831件,办结率100%,日接待来访群众达百余人,电话回访、行风评议满意率100%。

直埠镇还以高标准设立综合信息指挥室,整合浙江政务服务网、平安建设信息系统、96345政务咨询投诉举报平台、智慧城管等各个平台,统筹管理,加强对信息分析研判、分流交办、指挥调度、反馈督办的全程掌控,实现基层治理信息“一个口子进、一个口子出”。网格员可通过“平安通”、浙江政务服务APP上报信息,群众也可通过公众版的“平安浙江”APP上报信息反映诉求,有效地减少了信息收集、上报、处理、反馈的路径,提高了工作的质量和效率。



青年律师 沙龙会友

周黎

近日,绍兴市青年律师俱乐部成立,并成功举办了第一期越城青年律师沙龙。本次沙龙由越城区司法局和越城区法律服务协会共同主办,来自绍兴市区多家律师事务所的青年律师共同参与,彼此分享了心路历程和执业感悟。

越城青年沙龙旨在为绍兴市区青年律师互动交流提供一个优质的平台,帮助解决青年律师在执业中遇到的困惑,分享律师行业的前沿理念和思维,为越城区律师行业储备优秀青年律师力量。

走访老外 民警送“福”

通讯员 黄纯杨

春节期间,诸暨市公安局大唐派出所组织社区民警积极走访辖区内居住的外籍人员。走访中,社区民警查看护照、居留许可、登记证明等相关证件,核查在留资格,确保信息准确无误,同时向外籍人员宣传讲解涉外管理法律法规,提醒他们及时办理签证延期手续。

图为民警走访时将“五福临门”挂件送给辖区内的一名韩国人,祝他欢乐度过“中国年”。



让代驾司机取了趟车,结果损失数千元

民警提醒:应通过正规平台找代驾司机

通讯员 鲁逸晔

方某今年26岁,此前多次因盗窃被警方处理。做起了代驾后,方某仍不规矩,在把林先生的车子从停车场开出来的过程中,习惯性地开始翻找值钱物品。在发现了副驾驶抽屉内的红包后,方某便顺手抽走了一叠。

目前,方某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

办案民警提醒广大市民:由于代驾行业门槛低、代驾人员素质参差不齐,市民找代驾时切勿贪图便宜和省事,应通过正规代驾平台下单。因为正规平台派来的司机都有信息备案,代驾司机和代驾公司都会签订代驾服务协议。

另外,在代驾前,最好先查看对方驾照,确认对方的基本信息,并留下联系方式。遇到“半途而废”的代驾时,万万不能选择自己驾驶,哪怕侥幸开一小段也可能构成危险驾驶罪,可以联系亲朋来救急,或者把车留在原处,改日再来取车。路上万一遇上危险或可疑情况,应立即报警。

酒后打了16通110,把自己送进拘留所

民警提醒:恶意骚扰110、谎报警情均属违法

通讯员 绿竹 悅尔

本报讯 嵊州黄泽一男子陈某,喝了些酒就开始猛打电话发泄情绪,而被他骚扰的,是110报警服务台。近日,陈某被依法行政拘留5日。

当日中午,陈某在亲戚家吃饭喝酒后,回家又喝了不少米酒。醉醺醺的陈某想到自己婚姻受挫、生活不顺,觉得心情烦闷,为发泄情绪,陈某竟突发奇想,拨打了110报警电话,对着接警员就是一通胡言乱语。

对此,接警员耐心相劝,陈某却一直不听劝告。直至当日下午17时,陈某一共打了16个骚扰电话。

酒醒后,陈某意识到自己行为荒唐,因担心被追究责任,陈某把

通话记录都删除了。可此时后悔为时已晚,嵊州市公安局黄泽派出所民警很快查明陈某的身份信息。次日晚,民警在陈某家中将其抓获。

警方提醒:恶意拨打110电话不仅占用警务资源,使其他真正有需要的报警电话无法接入,影响警方对一些突发事件的及时处置;同时还严重影响了110报警服务台的正常工作秩序,给接警员的工作造成极大困扰。

对恶意骚扰110、拨打110取乐或报假警等违法行为,公安机关将依法严肃处理,对构成犯罪的还要依法追究刑事责任。

一个疏忽 卡被盗刷

通讯员 绿竹

本报讯 近日,市民张女士急匆匆来到嵊州市公安局剡湖派出所报案,称收到了银行的短信提醒,信用卡被刷去3.6万余元,同时,支付宝账户中的蚂蚁借呗被借走了1.1万余元。但是,张女士自称近期并没有消费和借款,这究竟是怎么回事呢?

原来,前一天晚上,张女士在和朋友吃宵夜时,无意间说出了自己手机的开机密码,并透露出一条重要信息——自己的所有密码都是通用的。说者无心,听者有意,同桌的朋友王某已经打起了主意。

第二天早晨,王某以玩手机麻将的名义向张女士借来手机,趁她不注意时登录了支付宝,在蚂蚁借呗借款11500元,此外,还用她的信用卡套现3.6万余元。为了不被发现,王某还拉黑了张女士手机上银行、支付宝的联系方式。之后,他一直躲在招待所,直到被民警抓获。

王某,嵊州人,30岁。王某交代,自己没有固定收入来源,平时靠套现用于日常开销。因为利息不断积累增加无法再拆东墙补西墙,于是王某动了歪脑筋,盗刷张女士的钱来偿还信用卡等借款。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

一时烟瘾 换来拘留

本报记者 徐疆 通讯员 黄雨佳

本报讯 今年以来,诸暨市公安局王家井派出所加大消防安全检查力度,共办理消防类案件20余起,行政拘留3人。

民警在对某大型定型厂进行日常检查的过程中,发现陈某、王某、刘某3名员工在堆满易燃物品的车间内吸烟。当民警询问是否知晓车间消防规定时,3人均表示知道,也知道在车间吸烟极易引起火灾事故,但一时犯了烟瘾没克制住。因严重违反消防法规定,3人被处以行政拘留。

民警提醒:烟瘾再大,也不能在存有易燃易爆物品的场所吸烟,稍有不慎就会引发安全事故。根据消防法规定,违反者将被处以警告或者500元以下罚款;情节严重的,处5日以下拘留。

廉洁宣誓 守住底线

通讯员 傅媛媛

本报讯 春节前,诸暨市公安局店口派出所组织民警开展廉政宣誓和签署廉政承诺活动,民警郑重承诺严守宪法,忠诚担当,廉洁从警。

店口派出所通过组织开展一系列廉政活动,为队伍拧紧螺丝、上紧发条,进一步筑牢廉政“防火墙”,守住清正廉洁底线,永葆人民警察的忠诚本色,真心真情服务百姓,努力当好社会稳定、人民平安的“守门员”。